

Высокая

ответственность

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ, НА СТРОЙКАХ И В УЧРЕЖДЕНИЯХ ГОРОДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

В поселке Варь-Еган находится центральная усадьба отделения коопзверопромхоза. Здесь живут охотники, оленеводы, рыбаки и звероводы. Недавно все они собрались вместе, чтобы назвать кандидата в депутаты районного Совета. Этой высокой чести они удостоили зверовода Елизавету Даниловну Василькову.

Выразив сердечную благодарность коллективу, Е. Д. Василькова дала согласие баллотироваться по

Варь-Еганскому избирательному округу № 3.

Среди делегатов городской и окружной партийных конференций была Дарья Степановна Покачева. 15 лет назад окончила она в Ханты-Мансийске педагогическое училище. Долгое время работала в Тром-Аганской школе и интернате. На прошлых выборах была избрана в состав сельского Совета и вот

уже более года работает его председателем.

Тром-Аганцы знают Д. С. Покачеву как активную общественницу и доброго наставника. Когда на общем собрании зашел разговор о кандидате в депутаты районного Совета, все жители единодушно выдвинули кандидатуру Дарьи Степановны.

Работникам сельского хозяйства района хорошо известно имя Татьяны Кузьми-

ничны Терентьевой — доярки Банновского отделения совхоза «Юганский». Несколькими годами ранее в районе началось соревнование за высокие надоя молока.

За доблестный труд Т. К. Терентьева награждена почетными грамотами и ценными подарками. Рабочие Банновского отделения совхоза «Юганский» выдвинули ее кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе Коммунизма

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

60 (3770)

Год изд. 37-й

Вторник, 18 мая 1971 г.

Цена 2 коп.

Постановление предвыборного совещания

Окружное предвыборное совещание представителей общественных организаций и обществ трудящихся Сургутского избирательного округа № 716 по выборам в Верховный Совет РСФСР единодушно одобряет решения общих собраний коллективов: Мегионской конторы бурения треста Сургутбурнефть Нижневартовского района, нефтегазодобывающего управления Сургутнефть г. Сургута и треста Нефтеюганскгазстрой г. Нефтеюганска о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сургутскому округу № 716 товарищей: члена Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Леонида Ильича, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Подгорного Николая Викторовича и бурового мастера Мегионской конторы бурения тов. Левина Геннадия Михайловича.

Выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР членов и кандидатов в члены Политбюро, секретарей ЦК КПСС свидетельствует об огромном доверии народа к Коммунистической партии.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Сургутского избирательного округа № 716 постановляет: Леонид Ильич Брежнев дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу города Москвы, Николай Викторович Подгорный — по Ленинградскому избирательному округу города Москвы. Просить тов. Левина Геннадия Михайловича дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сургутскому избирательному округу № 716.

Обращение

ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ СУРГУТСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 716 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Товарищи избиратели! 13 июня 1971 года состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР. Подготовка к выборам проходит в обстановке большого общественного и трудового подъема, вызванного работой XXIV съезда КПСС. Советские люди с неслабым вниманием следили за работой съезда, потому что все их лучшие надежды обращены к партии, а у партии нет заботы, кроме заботы о народе.

Советские люди понимают, что быстрое и неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни в условиях прочного мира есть результат правильной внутренней и внешнеполитической деятельности КПСС.

С глубоким вниманием были восприняты доклады Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, в которых подведены итоги побед советского народа в восьмой пятилетке, дан анализ международного коммунистического, рабочего и национально-демократического движения, намечены рубежи и пути их достижения.

За время, прошедшее от выборов до выборов, трудящиеся Российской Федерации, выполняя решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, добились крупных успехов во всех сферах хозяйственной деятельности, науки и культуры.

Коренные изменения произошли на территории районов и городов, входящих в Сургутский избирательный округ № 716. Здесь создана нефтяная промышленность, заложены прочные основы электроэнергетики и промышленности строительных материалов, получили развитие все виды транспорта, разведаны новые нефтяные месторождения, построены дороги, нефтепроводы, линии электропередачи, продолжалось развитие лесной и рыбной промышленности на базе новой техники и передовой технологии, построены новые школы, учреждения культуры и здравоохранения, создана телевизионная сеть, повысилось благосостояние трудящихся.

За успехи, достигнутые в выполнении пятилетнего плана, награждены орденами трест Нефтеюганскгазстрой, нефтегазодобывающее управление Юганскнефть, Мегионская нефтеразведочная экспедиция, а также большая группа передовиков производства.

Директивы XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану разви-

тия народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы открывают перед районами и городами, входящими в Сургутский избирательный округ № 716, новые большие перспективы.

Образование Сургутского избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР говорит о том, какое большое внимание уделяют партия и правительство этому району. Добыча нефти к концу пятилетки здесь будет доведена до 100 миллионов тонн, будут построены Сургутская ГРЭС, железная дорога Тюмень—Сургут с переходом через Обь, Сургутский речной порт, Локосовский кирпичный завод, Нижневартовский аэропорт, новые нефтепроводы, линии электропередачи, дороги, линии связи, учреждения культурно-бытового назначения, будет начато строительство Нижневартовского речного порта.

Трудящиеся наших районов и городов понимают высокую ответственность за выполнение задач пятилетнего плана и внесут достойный вклад в дальнейшее развитие топливно-энергетической базы в Среднем Приобье.

Коммунистическая партия на предстоящих выборах выступает в блоке, в тесном союзе с беспартийными.

В знак всенародного доверия Центральному Комитету КПСС первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР трудящиеся назвали членов и кандидатов в члены Политбюро, секретарей ЦК КПСС товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Кандидатами в депутаты выдвигаются люди уважаемые, пользующиеся доверием, достойные быть избранниками народа, полномочными представителями в верховном органе власти.

Мы, участники предвыборного совещания, одобряем и полностью поддерживаем выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сургутскому избирательному округу № 716 Левина Геннадия Михайловича, выдвинутого коллективами Мегионской конторы бурения, треста Нефтеюганскгазстрой и Сургутского нефтегазодобывающего управления.

14 МАЯ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЯ ДОМА СОВЕТОВ СОСТОЯЛОСЬ ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ОБЩЕСТВ ТРУДЯЩИХСЯ СУРГУТСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 716 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР. В НЕМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДОВ СУРГУТА, НЕФТЕЮГАНСКА, СУРГУТСКОГО, НИЖНЕВАРТОВСКОГО И УВАТСКОГО РАЙОНОВ. ВСЕГО БОЛЕЕ ЧЕТЫРЕХСОТ ЧЕЛОВЕК.

НА ЭТИХ СТРАНИЦАХ ПУБЛИКУЮТСЯ ДОКУМЕНТЫ, ПРИНЯТЫЕ НА СОВЕЩАНИИ, — ОБРАЩЕНИЕ К ИЗБИРАТЕЛЯМ И ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПО ОБСУЖДЕННОМУ ВОПРОСУ. РЕПОРТАЖ С СОВЕЩАНИЯ ОПУБЛИКОВАН НА ВТОРОЙ СТРАНИЦЕ.

Геннадий Михайлович Левин родился в 1938 году в г. Баку. В 1957 году окончил Сызранский нефтяной техникум. Трудовую деятельность начал помощником бурильщика в Куханской конторе бурения треста Куйбышевнефтегаз. После демобилизации из рядов Советской Армии в 1961 году работал помощником бурильщика и бурильщиком в тресте Первомайбурнефть. С 1962 года — буровой мастер.

В 1968 году Г. М. Левин вместе с коллективом своей бригады приехал в Мегионскую контору бурения. С первых дней бригада Г. М. Левина на новом месте и в новых условиях добивается высоких производственных показателей. В 1970 году бригада Г. М. Левина, работая на Самотлорском месторождении, освоил кустовой метод бурения наклонно-направленных скважин, пробурив более 50 тысяч метров при плане 32 тысячи метров. Однако Г. М. Левин не останавливается на достигнутом, постоянно повышает свою квалификацию.

Товарищ Г. М. Левин награжден значком «Отличник нефтяной промышленности СССР». Ему присвоено звание «Почетный нефтяник». В 1971 году Г. М. Левину присвоено звание Героя Социалистического Труда. В коллективах бригады и конторы бурения Г. М. Левин пользуется авторитетом и уважением.

Товарищи избиратели! Окружное предвыборное совещание Сургутского избирательного округа № 716 призывает вас 13 июня дружно явиться на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Геннадия Михайловича Левина.

Выражаем уверенность в том, что трудящиеся городов Нефтеюганска и Сургута, Нижневартовского, Сургутского и Уватского районов встретят день выборов новыми трудовыми победами.

Все на выборы!

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за Коммунистическую партию и Советскую власть, за новый подъем экономики и культуры нашей страны, за мир и коммунизм.

Слава великому советскому народу!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!

Поддержка дружная, единодушная

Репортаж с окружного предвыборного совещания



НА СНИМКЕ: группа делегатов окружного предвыборного совещания из Нижневартовского, Сургута, Нефтеюганска и Уватского района. Фото А. МЯСНИКОВА, нашего нешт. корр.

...К Дому Советов один за другим подъезжали «москвичи», «Волги», автобусы... Здесь состоялось окружное предвыборное совещание избирателей Сургутского избирательного округа № 716 по выборам в Верховный Совет РСФСР. В нем приняли участие представители трудящихся трех районов: Нижневартовского, Сургутского, Уватского, городов Сургута и Нефтеюганска.

Совещание открыл один из старейших избирателей города, начальник отдела кадров строительного-монтажного управления № 1 треста Союзтотмонтаж А. Н. Гречанин.

— Бурный рост промышленно-экономического потенциала района Среднего Приобья, — сказал Анатолий Николаевич, — вызвал не менее высокий рост численности населения, рождение новых городов и крупных поселков. Учитывая эти изменения, Президиум Верховного Совета Российской Федерации впервые в истории Ханты-Мансийского национального округа предоставил труженикам Среднего Приобья почетное право избрать своего представителя в Верховный Совет РСФСР, об-

разовав Сургутский избирательный округ № 716.

Впервые... Все, что ни делается на этой древней богатой земле, щедрой, но суровой, всегда знающей себе цену и частенько показывающий свой строптивый характер, делается впервые. Сдана в эксплуатацию первая очередь домостроительного комбината. Строится первая мощная в Западной Сибири ГРЭС...

Избирается президиум совещания, затем слово для предложения предоставляется секретарю парткома треста Нефтеюганскгазстрой П. И. Костикину. Он предлагает избрать почетный президиум совещания в составе Политбюро ЦК КПСС. Зал бурно аплодирует, все встают...

Объявляется повестка дня. Собранным предстоит договориться о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сургутскому избирательному округу № 716, принять обращение к избирателям, утвердить доверенных лиц.

На трибуне председатель окружной избирательной комиссии Сургутского избирательного округа № 716 В. В. Кореляков. Он сообщает, что на рабочих собраниях Нижневартовского, Нефтеюганского, Сургутско-

го, Уватского районов кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР названы Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, члены и кандидаты в члены Политбюро, секретари ЦК КПСС, а также буровой мастер Мегионской конторы бурения, Герой Социалистического Труда Г. М. Левин. Руководители партии и правительства дали согласие баллотироваться по избирательным округам Москвы, Ленинграда и других городов страны. Кандидатуру Г. М. Левина выставили коллективы рабочих, инженерно-технических работников Мегионской конторы бурения нефтегазодобывающего управления Сургутнефть треста Нефтеюганскгазстрой. Его кандидатуру поддержали также трудящиеся Сургутского рыбоконсервного комбината и совхоза «Юганский».

Слово берет бурильщик Мегионской конторы бурения А. И. Кипоть, работавший в бригаде Г. М. Левина. Он рассказывает о Геннадии Михайло-

виче, человеке из рабочих, который прошел путь от помбура до мастера, характеризуя его, как грамотного, ищущего специалиста, замечательного товарища. Бригада Г. М. Левина пробурила в завершающем году пятилетки более пятидесяти тысяч метров скважин.

Его честный, добросовестный труд не раз отмечался партией и правительством. Высшим признанием его вклада в освоение западно-сибирских богатств является присвоение ему звания Героя Социалистического Труда...

А. И. Кипоть призвал избирателей в день выборов единодушно отдать голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Г. М. Левина.

Один за другим встают ораторы. Оператор НГДУ Сургутнефть З. Г. Абдуллин, начальник Демьянской нефтеперерабатывающей станции В. Я. Жизняковский, бригадир монтажников специализированного управления № 23 треста Нефтеюганскгазстрой И. Г. Шопин, слесарь Сургутского рыбоконсервного комбината В. С. Пит-

кевич, механик Сургутского управления буровых работ В. Л. Месингер, бурильщик Вахской нефтеразведочной экспедиции Ф. С. Пуминов, секретарь Сургутского горкома комсомола В. И. Рарицкий поддержали кандидатуру Г. М. Левина, представителя рабочего класса, и призвали избирателей 13 июня организованно прийти к избирательным урнам, выполнить свой высокий гражданский долг... Аплодисментами выражали присутствующие свое согласие с выступающими.

Совещание приняло обращение к избирателям и постановление, в котором просит Г. М. Левина дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сургутскому избирательному округу № 716.

В совещании приняли участие председатель исполкома окружного Совета депутатов трудящихся А. Г. Григорьев, заведующий промышленным отделом окружного комитета КПСС Г. С. Мачехин.

М. КРЕПЫШЕВА.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Высокая ответственность

В конторе бурения все знают бурильщика Рамиза Курбановича Казиханова. Знают и доверяют ему. Потому что он в любую минуту может прийти на помощь товарищам. Кому требуется, даст хороший совет, кого надо — пожури.

Передовой рабочий умело руководит своей вахтой, которая изо дня в день наращивает темпы проходки скважин. За большой вклад в дело досрочного выполнения пятилетнего плана он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На прошлых выборах Рамиз Курбанович был избран депутатом окружного Совета. В этом году товарищи по труду на общем собрании коллектива конторы бурения вновь оказали ему высокое доверие. Он выдвинут кандидатом в депутаты окружного Совета депутатов трудящихся и будет баллотироваться по Сургутскому Буровому избирательному округу № 37.

Крановщик автотракторной конторы транспортного управления Главного нефтегаза Анатолий Семенович Грехов выдвинут кандидатом в депутаты окружного Совета коллективом АТК на общем собрании.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала его для баллотирования в день выборов по Сургутскому Транспортному избирательному округу № 42.

Трудящиеся нашего города назвали своими кандидатами в депутаты окружного Совета учительницу школы № 5 Галину Ивановну Повышеву, врача Алевтину Александровну Хлебникову, пилота Николая Григорьевича Быкова.

Выступившие на собрании рабочих и служащих горпищекомбината И. Ф. Дюндик, А. С. Долгушина выдвинули кандидатом в депутаты окружного Совета председателя исполкома городского Совета Петра Александровича Мунарева.

Коллектив механизированной колонны № 14 назвал своим кандидатом в депутаты по Сургутскому Обскому избирательному округу № 52 первого секретаря городского комитета партии Михаила Михайловича Конева.

Большую честь и доверие оказали рабочие, инженерно-технические работники, служащие речного порта таксировщице коммерческого отдела Марфе Алексеевне Третьяковой. На общем собрании она выдвинута кандидатом в депутаты окружного Совета по Сургутскому речному избирательному округу № 57.

В письме коллективу М. А. Третьякова поблагодарила своих товарищей по работе за высокую честь и заверила речников, что депутатские обязанности будет выполнять честно и добросовестно.

Архимедов рычаг

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

«Комсомольская группа, — говорится в Уставе ВЛКСМ, — помогает каждому молодому человеку в труде и учебе, борется за создание в коллективе обстановки дружбы, взаимопомощи и сплоченности». Комсомольская группа, независимо от количественного состава, является той элементарной частицей, тем зерном, от состояния и качества которого зависит облик и мировоззрение как каждого ее члена, так и организации в целом. Именно по качеству этих зерен можно судить о будущем урожае, то есть моральном облике человека. Но мало иметь хорошее зерно, нужно приложить много труда, чтобы здоровое зерно дало хорошие плоды. А плодом деятельности комсомольской группы нужно считать высокую трудовую и политическую активность комсомольца.

Есть такие комсомольские группы у нас в авиапредприятии. Об одной из них хочется сказать особо. Это комсомольская группа авиатехников самолетного участка оперативного цеха. Ее, конечно, нельзя назвать идеальной. Ей присущи все индивидуальные особенности, связанные со спецификой работы авиационных специалистов: требовательность, дисциплинированность, высокая ответственность за выполненную работу.

Комсоргом избран Олег Потапов. Здесь десять комсомольцев, все со средне-техническим образованием. Налицо общность взглядов, интересов, запросов.

В индивидуальной работе с каждым комсомольцем — смысл и задача комсомольской группы как организационной единицы. Опыт лучших комсомольских групп убеждает в том, что они являются боевым звеном лишь там, где выявлены индивидуальные способности каждого, где трудовая деятельность комсомольца органически сочетается с деятельностью общественно-политической.

Труд и политическое образование — вот главное направление деятельности как комсомола в целом, так и каждой комсомольской группы. Но, как по-

казывает практика, группа сосредоточивает основное и главное внимание на производственной деятельности комсомольцев и второстепенное место отводит политическому, культурному, нравственному воспитанию молодого человека.

Так, в Постановлении III пленума ЦК ВЛКСМ от 21 января этого года прямо говорится: «Первичным комсомольским организациям необходимо главное внимание сосредоточить на политическом воспитании молодежи, формировании коммунистического мировоззрения, всестороннем развитии личности молодого человека».

НАИБОЛЕЕ зрелыми и деятельными являются те комсомольские группы, где комсомольцы приобщаются к систематическому и глубокому изучению марксистско-ленинской теории. А для молодого человека нашего времени критерием его общественно-политической зрелости является понимание законов общественного развития. Для достижения такой зрелости нужно одно — постоянно и систематически читать, изучать, обсуждать произведения В. И. Ленина, политическую литературу, которой в достатке располагают наши библиотеки и ленинские комнаты. Собрание сочинений В. И. Ленина должно быть справочником жизни для каждого комсомольца. Группа Потапова, о которой идет речь, лучшая и образцовая не только на нашем предприятии. Она — победительница во Всесоюзном соревновании по достойной встрече XXIV съезда КПСС среди коллективов сферы обслуживания Сургута и награждена Почетной грамотой городского комитета ВЛКСМ.

Л. МАЛОФЕЕВ,
член комитета комсомола авиапредприятия.

ИМПЕРАТОРСКИЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Н. ЕЛЬСКИЙ.

Мамы порой обижаются,
Что дети их
разбегаются:
Один уезжает в степи,
Другой уезжает в топи.
Ну как быть
спокойным мамам,
Ведь сыны еще дети
мальцы.
Ведь за ними присмотр
нужен:
Постирать, приготовить
ужин.
Ах, мамы, им все еще
кажется,
Что мальчишки
нуждаются в кашницах,
Что мальчишки их —
прежние мальчишки
С заботой одной —
о мячиках.
А мальчишки, за день
намаявшись,
Под вечер как будто
маятники,
Доберутся до койки и в
простыни
Валяются, словно в
пропасти.
А утром снова работа,
Работа — мальчишка
забота,
Забота, порою и нудная,
Но очень и очень
нужная:
О городе, в тундре
встающем,
О поле, хлеба дающем,
О реках, в пески
спешащих,
О тихих березовых
чащах.
Простите мальчишек,
мамы,
Что пишут вам писем
мало,
Что в письмах по
несколько строчек
И каждая строчка —
о стройке.
Вы тоже ведь юнцами
были
И так же от мам уходили.
А мамы на вас сердились
И все же в душе
гордились.

И. ТЮКАВИН.

Опять весна. Опять тревоги,
И пахнет свежестью вода,
Опять размытые дороги
Зовут неведомо куда.

Теплы и солнечны полудни,
Прозрачно-льдысты вечера,
И ночью — сны,
И даже в будни

Как будто праздники с утра
И что-то ждется,
что-то мнится,

И что-то видно вдалеке,
И сердце бьется, словно птица,
В тревожно-ласковой руке...



Иван МОЛЧАНОВ.

О Тюмени я писал немало,
В сердце строки теплые
носил.
От Ялutorовска до Ямала
Всю Тюменщину
исколесил.
Видел, как зерно везут
машины,
Слышал, как светло поет
земля
В житницах далекого
Ишима,

Н. ЗАБОЛОТНЕВА

Я бы всю Вселенную
В ночь, назло богам,
Положил, бесценная,
В дар к твоим ногам.
За улыбку шалую,
С губ срывая стон,
Нежность небывалую,
Сердца перезвон,
Да истома сладостной,
Пьяной без вина,
Обновленно-радостной,
Как с хмельного сна.
Милая, невинная,
Сказка-грусть моя,
Песня лебединая,
Жаль, не для меня.
Не хочу вороною
Жаться на ветру,
Я любви ворованной
В жены не беру.
Коль любить, так весело,
Громко, во всю ширь,
Чтоб счастливой песнею
Плакала Сибирь.
Чтобы небо звонкое,
Сосны — в кружевах,
И под лентой шелковой
Тройка в бубенцах.
А иначе, милая,
Ты — не для меня,
Чары соловьиные —
Молодость моя!

В. ИСАКОВ.

Под каждой крышей
и на склонах
Свист белый занавес
апреля
Играют чудо-ксилофоны

Импровизацию капель.
Заснешь — и видишь
ночами,
Что в пляс пустились
косомеры.
А солнце игучими лучами.
Уж встало к пульту
дирижера,

Слышал кедрочей
ханты-мансийских
С ветром сокровенный
разговор.
С хантами в серебряной
Алтымке
Я ловил щербатых
стерлядей.
Видел, как тайга тонула
в дымке,
Видел труд и мужество
людей.
Этот труд, задорный,
вдохновенный,

В меру сил моих я
воспевал,
Но скажу — и очень
откровенно,
Я в стихах за ним не
поспевал.
Ведь пока возился я с
поэмой,
Там, в краю заснеженной
земли,
Люди, прославляя наше
время,
Города, как в сказке,
возвели.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Всюду
Скованность рек
Не взломана,
Не плывут
Караваны льда...
Птичьи гомоны,
Птичьи гомоны,
Птичьи гомоны,
Как вода,
Разливаются
Гулко-молодо
В светлых улицах
С тополей
По бесчетным
Кварталам города
До окраины,
До полей.
И над ними
Звуки звонкие
Будят чуткую
Тишину,
Даже кажется:
Сосны тонкие
Спешно тянутся
В вышину,
Где раскинулось
Небо синее,
Как огромный
Концертный зал...
Над великой
Моей Россией
Птицы
Пробуют голоса.



«ПОРТРЕТ» ПРОСПЕКТА НАБЕРЕЖНОГО
В МИКРОРАЙОНЕ НЕФТЯНИКОВ, СДЕ-
ЛАННЫЙ НАШИМ НЕШТАТНЫМ ФОТО-
КОРРЕСПОНДЕНТОМ Н. ФОМИНЫХ.

Где трактора загромыхали,
Капели вторит тарантелла:
Играют плуги лемехами.
Давайте марши, ксилофоны,
У хлебороба все готово.
Быть урожаю на загонах —
Я слышу взвешенное слово.

И снова в окна-ксилофоны,
Весны летящей тарантелла:
То говорливым
солнцезвоном,
То боем колокола зрелым.
...А за свороченно
за дальней,

РАССКАЗ

Балашовы

...Женили Егора Балашова без любви. Капа была большая, добрая, красивая, с крупным пористым носом, с небольшими, но такими понимающе-сочувствующими глазами, что порой Егору становилось не по себе, когда он нечаянно встречал взгляд жены: казалась, она понимала нелюбовь своего мужа и жалела его.

И так муторно становилось на душе Егора, что хоть беги совсем из дома, из деревни, от Капы, от всего привычного, близкого куда-то далеко-далеко в степь, туда, где, встретившись, слились в одну еле заметную полосу земля и небо.

И до того Егору хотелось туда, что он, сжимая кулаки, чувствовал, что глазам становится щекотно и влажный туман мешает смотреть...

А Капа только молчала, и, встречая ее взгляд, Егор гладил жену по волосам. Волосы были хороши: смоляные и такие густые, что пальцы Егора не находили друг друга. А она пугливо и благодарно прижималась к мужниной руке. Ведь рука эта не всегда была доброй. Ее голова, спина, плечи помнили и другую руку — тяжелую, безжалостную, со вздутыми венами...

...Это случалось нечасто, потому что реже всех мужиков в деревне «учил» Балашов свою жену. «Уважаю, а учить все равно надо бабу».

Капа ненавидела сенокос: после него Егор забирал все деньги и уезжал в Кинешму за полотном.

Так начинался очередной поход за мануфактурой.

Оттуда он ехал в Саратов, торговал, потом опять ехал за товаром, а распродав все, возвращался домой.

Молча, не глядя на жену, положил деньги, что брал с собой, на лавку и уйдет... А Капа бросалась к иконе и, заглушая всхлипы, раздираала рукой рот... «Возвращение» длилось три-четыре недели, пока не кончались деньги. И тогда Егор возвращался опухший, заросший, весь пропитанный самогоном, с красными прожилками в глазах.

Деревня знала: сейчас Егор будет «учить» свою бабу...

И рука у него теперь была жесткой. Все знали, что Егор не любит жену...

...Началась коллективизация. Зажиточные семьи после раскулачивания сослали на Соловецкие острова — на «Соловки» — так говорят в народе. Попал туда и Егор с женой...

...Хлеб доставался трудно, работать нужно было, ой, как много... Пилили дрова, строили, валили деревья... Было мало хлеба, соли. Люди ожесточились, мужья прятали хлеб от жен, а потом, воровато оглядываясь, ели его, а жены — тайком ели от мужей. А Егору кусок не шел, если он не убедится, что Капа еще ничего не ела. Дрожащей рукой он делил хлеб на равные доли, если видел, что жена наблюдает за ним, а потом отламывал от своего и отдавал ей этот «добавок». А Капа, не подозревая, делала то же самое...

Так полз день. Шли годы.

...Егор не мог теперь прожить ни одного дня без своей жены, словно тот тяжелый хлеб накрепко связал двух уже немолодых людей. Сядет Егор и не отрываясь смотрит на свою Капу, на ее грубые руки, на начинающие уже седеть волосы... А она давным-давно перестала бояться его рук. Они стали надежными, сильными,

оберегающими. И только почти каждый день женщина видела во сне свою деревню и наутро вставала молчаливая, с опухшими веками...

...Подшел срок, и Балашовы собрались уезжать с островов. Капа настояла, чтобы Егор заехал к сестре в Баку, а сама поехала в Саратов. Неделю и погостила Балашов у сестры: рвалась в Саратов к Капе. Так и проводила его сестра...

...Капа заболела нервной горячкой. И уже ни Егор, ни доктор, ни лекарства не могли ей помочь. Она лежала сухонькая, маленькая, с нездоровым румянцем на щеках, с постоянно холодными руками и ногами. Ничего не оставалось от прежней большой Капы. Умирающая бредила деревней, звала Егора. А он сидел около нее день и ночь, и, как мог, согревал руки и ноги жены...

...Так и не увидела Капа Балашова свою деревню, и не мог простить себе этого Егор.

Что-то случилось с ним, стал он совсем тихим, молча ходил по улице, никого не задевая, и только иногда его лицо вдруг смарщивалось, и он, дергая головой, говорил с собой: «Ты не обижайся, Капушка, на, поешь хлебец, я уже поел. Ты не обижайся, я отвезу тебя в деревню, и ты поправишься, только не уходи от меня, как же я один, а? Ну, куда же ты, Капа?»

...Умер он через два месяца после смерти своей жены. Шел к ней на кладбище и на развилке упал. Ребятишки проезжали на велосипедах и увидели его. Он лежал в дорожной пыли, неловко подвернув ногу и крепко прижимая к груди руки.

Там лежал маленький кусок черного хлеба...

г. Сургут.

Л. РАЗИНА.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВНОСИТ ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В ГАЗЕТЕ ЗА 7 МАЯ 1971 ГОДА.

Напечатано

Следует читать

У Ч А С Т О К № 1

Члены комиссии:
НОСОВА Людмила Яковлевна;
КОТОВА Антонина Петровна.

ЧЕРНЫШЕВСКИЙ Павел Игнатьевич;
МАЛАХОВА Лидия Сергеевна.

У Ч А С Т О К № 2

Члены комиссии:
ПОЛЯША Анна Ивановна.

НИФАНТЬЕВА Зоя Ивановна.

У Ч А С Т О К № 5

Члены комиссии:
АВЕРИН Петр Владимирович;
КНЕЛЛЕР Неля Прохоровна;
КОРЧЕВОЙ Владимир Михайлович.

СИВКОВА Майя Александровна;
НИКОЛАЕВА Мария Георгиевна;
БАИШЕВ Николай Васильевич.

У Ч А С Т О К № 6

Председатель комиссии
ПОЛЮШКИН Виктор Лаврентьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих автотракторной конторы транспортного управления Главтюменьнефтегаза.

АНДРОСОВ Владимир Петрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного монтажного управления № 4 треста Тюменьнефтепромстрой.

Члены комиссии:
СУШКОВ Владимир Викторович;
БОЧАРНИКОВ Владимир Петрович;

БОНДАРЕВА Валентина Сергеевна;
КОЛЕСНИК Ольга Леонтьевна.

У Ч А С Т О К № 7

Члены комиссии
ПАНТЮХИНА Елена Евгеньевна.

ДРУЖКОВА Галина Ивановна.

У Ч А С Т О К № 9

Заместитель председателя избирательной комиссии —
ГОЛИКОВ Василий Григорьевич.

ЛЕОНОВ Алексей Васильевич.

Члены комиссии:
ДИАПОВА Ранса Ивановна;
ГРЕБЕНЩИКОВА Людмила Леонтьевна.

ДИАНОВА Рида Ивановна;

КОРНЕВА Татьяна Николаевна.

У Ч А С Т О К № 10

Члены комиссии:
ТИШКЕВИЧ;
ШАБАЛИН Михаил Иванович.

ТЫШКЕВИЧ;
ГАГАРИН Владимир Михайлович.

У Ч А С Т О К № 11

Заместитель председателя комиссии —
ДОРОЖКИНА.
Члены комиссии:
ЛАПТЕВА Ольга Александровна;
СОПЕЛКИНА.

ДОРОЖКИНА.
ТАНЦЫРЕВА Валентина Дмитриевна;
САПЕЛКИНА.

У Ч А С Т О К № 12

Заместитель председателя комиссии —
УТЕШЕВ Василий Константинович.

СЕМЕНОВ Владимир Петрович.

У Ч А С Т О К № 13

Члены комиссии:
ПЛЕСОВСКИХ Татьяна Андреевна.

ПЛЕСОВСКИХ Тамара Андреевна.

У Ч А С Т О К № 16

Члены комиссии:
ТЫЧИНИНА Людмила Петровна.

ОНОПКО Татьяна Сергеевна.

У Ч А С Т О К № 17

Члены комиссии:
СИМОНОВ Виктор Петрович.

СИМОНОВА Тамара Ефимовна.

У Ч А С Т О К № 19

Секретарь комиссии —
БОЙКО Нина Алексеевна.

АБРАМОВА Алевтина Федоровна.

Члены комиссии:
ЛЕСКОВ Владимир Матвеевич.

КАРАТАЕВ Евстафий Тихонович.

У Ч А С Т О К № 20

Члены комиссии:
ДМИТРОЧЕНКО Анатолий Александрович.

ДМИТРИЧЕНКО Анатолий Александрович.

У Ч А С Т О К № 21

Члены комиссии:
КРЫЛОВА Анна Платоновна;
МАРЦИНИН Алексей Андреевич.

КРЫЛОВА Галина Платоновна;
МИХЕЕВ Юрий Сергеевич.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ



СРЕДА, 19 мая

9.05 — «Маршрутами юных». 9.30 — «Встреча друзей». Эстрадное обозрение. 10.55 — «Клуб кинопутешествий». 11.50 — «Все это не так просто». Телевизионный художественный фильм. 13.00 — «Владыки без масок». «На сцене и за кулисами». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио Вал. Зорин. 15.00 — Передача, посвященная дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. 16.00 — Спортивный дневник. 16.45 — В эфире — «Молодость». 17.30 — И. Голосовский — «Где ты?». Телеспектакль. (Цв.). 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Ара-рат» (Ереван) — «Кайрат» (Алма-Ата). 19.45 — Концерт лауреатов международных конкурсов балета. 20.40 — «Время».

ЧЕТВЕРГ, 20 мая

9.05 — Телефильм о М. Бернесе. 9.55 — Для детей. «Кит и Кот». Мультфильм. (Цв.). 10.15 — «Искатели». 10.45 — Г. Марков. — «Коммунизм». Телеспектакль. Часть 1-я. 12.05 — «Ленинский университет миллионов». Основные пути развития сельского хозяйства. XXIV съезд КПСС о задачах дальнейшего развития сельского хозяйства в новой пятилетке. 12.35 — Фестиваль искусств «Московские звезды». Заключительный концерт. 16.00 — Концерт. 16.20 — В эфире — «Молодость». 17.15 — Ф. Рабле — «Гаргантюа и Пантагрюэль». Телеспектакль. (Цв.). 18.30 — «Ленинский университет миллионов». XXIV съезд КПСС о задачах дальнейшего развития сельского хозяйства в новой пятилетке. 19.00 — «Музыкальный калейдоскоп». (Цв.).

19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (Киев). (Цв.). 21.15 — «Время».

ПЯТНИЦА, 21 мая

11.05 — «Приходи, сказка!». (Цв.). 11.35 — Г. Марков — «Коммунары». Телеспектакль. Часть 2-я. 12.25 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (Киев). (Цв.). 13.25 — «В мире животных». (Цв.). 16.00 — П. И. Чайковский. «Спящая красавица». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 18.55 — «У нас в гостях поэт Евгений Евтушенко». 19.30 — Спортивная передача. 21.15 — «Время». Информационная программа.

СУББОТА, 22 мая

8.05 — Телевизионный народный университет. «Радиоэлектроника в науке и технике». 8.45 — «Рождение советского кино». 9.30 — «Лети, наша песня!». 10.00 — Спортивная передача. 10.45 — Творческий вечер Московского театра сатиры. 13.30 — «Наука — сегодня». 15.30 — Концерт песни и эстрадной музыки. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Ворошиловград) — «Динамо» (Тб.). 18.45 — «Двадцать лет спустя». Телеспектакль (по одноименному роману А. Дюма). Часть 1-я. 20.15 — «Время». 20.45 — Фильм-концерт с участием народной артистки РСФСР Т. Шмыги. (Цв.).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 мая

8.05 — «Веселые старты». 9.05 — «Музыкальный калейдоскоп». (Цв.). 9.40 — Мультфильм. (Цв.). 10.00 — «Белый квадрат». Телевизионный художественный фильм. (Цв.). 11.10 — «Стадион КВН». 13.00 — Международная панорама. 15.00 — Поет квартет «Аккорд». (Цв.). 15.45 — Международные соревнования по прыжкам в воду. 16.20 — Всесоюзный телевизионный фести-

валь народного творчества. Москва — Рига. 18.05 — «Клуб кинопутешествий». (Цв.). 19.05 — «Двадцать лет спустя». Части 2-я и 3-я. (Цв.). 21.10 — «Время».



«ОКТАБРЬ»

18 мая — «РИСК». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

18 мая — «СЛУГИ ДЬЯВОЛА» Начало в 16, 19, 21 час.

19 мая — «СЛУГИ ДЬЯВОЛА». Начало в 11, 19, 21 час.

УПТК треста Сургутгазстрой имеет в продаже в большом количестве ручной деревообрабатывающий, шурупный, металлообрабатывающий, слесарный инструменты, электроматериалы, скобяные изделия, сантехприборы и другие виды материалов.

За справками обращаться в отдел реализации УПТК треста Сургутгазстрой, телефон 11.45 через коммутатор «Черный Мыс».

Семья Кузнецовых приглашает няню. Обращаться: ул. Энергетиков, 5/1, кв. 24 (после 16 часов).

22 мая в 16 часов в городском Доме культуры Сургутским комбинатом бытового обслуживания проводится демонстрация моделей весенне-летнего сезона с направлением моды на 1971 год. Приглашаем вас, дорогие товарищи.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю признательность коллективам комбината коммунальных предприятий и благоустройства, автотракторной конторы Главтюменьнефтегаза, поликлиники № 2, лесхоза, всем друзьям и знакомым за соболезнование и поддержку в постигшем нас горе — смерти В. А. Малетиной.

Семья МАЛЕТИНЫХ.

К СВЕДЕНИЮ СУРГУТЯН

В навигацию 1971 года на речном транспорте через порт Сургут будут действовать следующие пассажирские линии:

1. Открывается новая транзитная пассажирская линия Тобольск—Нижневартовский—Тобольск. Линию будут обслуживать теплоходы «Родина» и «Ленинский комсомол». Отправление через 2 суток.
2. Скоростная линия Ханты-Мансийск — Нижневартовский — Ханты-Мансийск. Линию будут обслуживать теплоходы типа «Ракета», «Метеор». Отправление ежедневно.
3. Скоростная линия Сургут—Нижневартовский—Нефтеюганск. Линию будут обслуживать теплоходы типа «Ракета». Отправление ежедневно.
4. Пассажирская линия Ханты-Мансийск—Сургут—Ханты-Мансийск. Линию будут обслуживать теплоходы «ОМ», «Зоркий». Отправление через сутки.
5. Пассажирская линия Сургут—Новосибирск. Линию будут обслуживать теплоходы «Михаил Калинин», «Урал», «П. Лумумба», пароходы «Барнаул», «Новосибирск».
6. Местная пассажирская линия Сургут—Варь-Еган—Дарко-Горшково. Линия будет обслуживаться теплоходом Т-25. Отправление — один рейс в неделю: Варь-Еган — понедельник, Дарко-Горшково — среда.

На субботние и воскресные дни принимаются заявки на коллективные прогулочные поезда по реке.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА!

ПОГОДА

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 10-12 градусов тепла.

Сургутское управление буровых работ извещает о преждевременной кончине **ХУДОРОЖКОВА** Геннадия Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив СУ-16 треста Спецгазстрой извещает о кончине **КРАПИВНИЦКОЙ** Зои Андреевны и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойной.

НАШ АДРЕС: г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 1623.